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Aktuálnost tématu: Autorka se ve své práci zabývá aktuálním tématem současné české rodinné 

politiky, kterým je adopce v kontextu novely zákona o sociálně-právní ochraně dětí a nového 

občanského zákoníku.  

 

Cíle práce a jejich naplnění: Cíl práce: „zjištění současné situace v oblasti osvojování dětí a 

poskytnutí přehledu o problematických aspektech procesu adopce v České republice“ si autorka 

stanovuje velmi jasně a uchopitelně a má jej provázán s výzkumnými otázkami a metodickým 

přístupem. 

 

Metodický přístup: Autorka má jasně a pečlivě popsán metodický přístup opřený o relevantní 

literaturu z oblasti sociologického výzkumu. Vhodně kombinuje analýzu dokumentů s 

polostrukturovanými rozhovory s aktéry procesu adopce – sociální pracovnice, žadatel o osvojení, 

osvojitelka.   

 

Obsah práce:  Ve své práci autorka vychází z teorie psychické deprivace a teorie byrokracie. 

Hodnotově se práce opírá o význam rodiny ve společnosti, solidaritu, sebenaplnění a koncept 

otevřené budoucnosti. 

Kapitola 3. poskytuje náhled na současný systém náhradní rodinné péče. Následující čtvrtá kapitola 

se zaměřuje již konkrétně na proces adopce v ČR.  Autorka zde prokazuje analytické dovednosti a 

schopnost práce s odbornou literaturou a různými veřejně politickými dokumenty. Poslední kapitola 

je věnována výsledkům vlastního empirického šetření. Oceňuji zde samostatný přístup při 

zpracování a vhodné strukturování výsledků. Autorka vlastní výsledky diskutuje s výsledky 

analytické části práce. V závěru práce autorka vztahuje výsledky své práce k teoretickým 

konceptům. 

Autorce bych vytkla jen absenci hlubší diskuze výsledků empirického šetření s podobnými 



 

 

 

výzkumy (zejména v zahraničí) a v celé práci absenci zahraničních zdrojů.   

 

Formální úprava práce: Autorka správně cituje a stylistická stránka práce je na solidní úrovni. 

Také výsledky rozhovorů jsou přehledně zpracovány a odpovídají nárokům na zpracování 

kvalitativního výzkumu. 

 

Celkové hodnocení práce: Předložená práce je v souladu s požadavky na bakalářskou práci, je 

promyšlená, konzistentní a ukazuje na autorčin vhled do sledované problematiky. Z  výše 

zmíněných důvodů doporučuji práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako „velmi dobrou“.  

 

V Praze dne 9. 6. 2014          Mgr. Karolína Dobiášová 
                          
  


